



НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА ЧГМА

9 апреля 2013 года состоялось очередное заседание Ученого Совета ГБОУ ЧГМА, на котором были рассмотрены вопросы:

1. Совместная работа клинических кафедр академии и практического здравоохранения в системе подготовки современного врача.
2. Отчет о 5-летней деятельности кафедры психиатрии, наркологии и медицинской психологии по всем разделам.
3. Отчет о 5-летней деятельности кафедры гуманитарных наук по всем разделам.

По первому вопросу был представлен доклад проректора по лечебной работе профессора Юрия Александровича Ширшова, в котором особое внимание уделялось вопросам качества медицинской помощи и подготовки медицинских кадров. Приоритетной задачей здравоохранения на современном этапе является повышение доступности и качества медицинской помощи, что в свою очередь тесно связано с подготовкой кадров, которая с внедрением новых образовательных стандартов предполагает увеличение доли практических навыков. Качество подготовки зависит от многих факторов: потенциала профессорско-преподавательского состава, материально-технической базы, от мотивации студентов к обучению. В связи с этим одной из задач становится повышение престижа профессии врача. По-прежнему, остается актуальным вопрос о демографической ситуации в Забайкальском крае. В последние годы в крае отмечается отрицательная

динамика миграции медицинских кадров. Юрий Александрович отметил, что, несмотря на, ежегодный выпуск врачей, больше половины выпускников, обучавшихся по направлению, не выполняют условий договора.

В современных социально-экономических условиях, существенно изменившихся за последние годы, здравоохранение переходит на новые принципы своей деятельности, что требует внедрения новых форм и методов организации учебно-педагогического процесса, в том числе отработка практических навыков. В системе современного высшего медицинского образования главной задачей академии является подготовка высококвалифицированных специалистов. Для реализации нового компетентного подхода в обучении необходимы умение пользоваться современными диагностическими средствами, тесная связь с практическим здравоохранением, лидерство каждой кафедры в своём профессиональном направлении, активное участие сотрудников во всех разделах лечебной работы.

С содокладом по данному вопросу выступила Елена Владимировна Лазарева - начальник кадровой политики Министерства здравоохранения Забайкальского края. В своем сообщении Елена Владимировна отметила тесное сотрудничество практического здравоохранения с академией, начиная с момента поступления в вуз, обучения и после его окончания. В нашем крае уровень обеспеченности врачевными кадрами

государственных лечебных учреждений чуть ниже показателя по РФ, также превалирует узкий профиль специальностей и наблюдается дефицит специалистов широкого профиля. За счет выпускников контрактно-целевой подготовки за прошедший год удалось улучшить ситуацию по обеспечению врачами сельской местности. Существовавшая система контрактно-целевой подготовки помогла на этапе поступления, однако, дальнейшего стимулирования не было предусмотрено. На сегодняшний день разработана программа обеспечения кадрами нашего региона, которая находится на рассмотрении у Губернатора края. Елена Владимировна представила основные положения разработанной программы, в том числе материальное стимулирование студентов, обучающихся по договору - это стипендиальный фонд, средства для оплаты проезда на практику, компенсационные выплаты и др. В программе также предусмотрено направление повышения качества подготовки специалистов, в реализации которого также предусмотрено сотрудничество с медицинской академией.

Кроме того, Ученый совет заслушал отчеты заведующих о 5-летней деятельности кафедр психиатрии, наркологии и медицинской психологии и гуманитарных наук по всем разделам, а также председателей комиссии по проверке, принял решение признать работу удовлетворительной и утвердить отчеты и справки по проверке.

*По материалам
Ученого Совета.*

ОЛИМПИАДА ПО ХИРУРГИИ

15-16 марта 2013 года в городе Иркутске состоялась IV Байкальская региональная студенческая олимпиада Сибирского Федерального Округа по хирургии, посвященная 80-летию со дня рождения В.И. Астафьева. Столица СФО встретила своих участников прекрасной солнечной погодой. На олимпиаду собрались яркие представители хирургических кружков из Красноярска, Читы, Иркутска, Хабаровска, Москвы, Кемерово. Команду города Читы представляли: Безлепкин Юрий (капитан), Макрушин Михаил, Березовский Евгений, Саклакова Ольга, Жилин Иван, Волков Степан, Погребняков Игорь, Тархов Алексей, Белокрицкий Николай.

Состязание было очень сложным: в течение 2-х дней конкурсы продолжались с раннего утра до 22 часов вечера, студенты в режиме реального времени вы-



Команда ЧГМА

Второй доклад (Подкаменный В.А. "Аортокоронарное шунтирование") вызвал массу положительных отзывов у слушателей. После лекций начался конкурс "Визит-

т.е. члены жюри не знали, какая команда выполнила задание. Ю. Безлепкин, М. Макрушин, Е. Березовский в конкурсе "Холецистэктомия" заняли первое место. Следует отметить, что органокомплекс для выполнения операции попался с нетипичным расположением желчевыводящих протоков. Блестяще выполненная работа была награждена дипломом "За лучшую холецистэктомию".

В конкурсах "Шов сухожилия", "Шов нерва" наши ребята приложили максимум усилий. В 2013 году специальной комиссией было решено в Конкурсе "Сосудистый шов" проводить наложение анастомоза (по типу конец в бок) путем метода аортокоронарного шунтирования. Участникам было предоставлено: свиное сердце, V.Saphena magna (A.Thoracica interna), зафиксированный на столике протез аорты. Надо было дистальный анастомоз сформировать между кондуитом и передней межжелудочковой коронарной артерией, проксимальный анастомоз между кондуитом и протезом аорты. Этот сложный конкурс достойно представили О. Саклакова, А. Тархов.

В конкурсе "Эндовидеохирургия" участники выполняли лапа-



С профессором Григорьевым Е.Г.

полняли хирургические операции на биоматериале!

Первый день олимпиады был самым насыщенным, эмоционально напряженным. В первой половине дня были представлены интересные лекции. Профессор Григорьев Е.Г. рассказал о выдающемся хирурге Астафьеве В.И.

ка". Наша команда с озорными частушками очаровала весь зрительный зал и членов жюри.

Вторая половина дня была представлена конкурсами, направленными на владение техникой оперативных вмешательств. Оценка результатов проводилась при помощи метода "ослепления",



Кишечный шов

роскопическую аппендэктомию. Прекрасно справились с техникой вмешательства, ответили на все дополнительные вопросы Е. Березовский, Ю. Безлепкин, М. Макрушин. По итогам конкурса нашим ребятам присудили третье место. В рамках конкурса "Кишечный

шов нашей команды заслужил высший балл.

После первого дня олимпиады команды добрались до места проживания поздним вечером. За окном гостиницы была видна река Ангара, которая зимой в черте г. Иркутска не замерзает, в ней



Подготовка к холецистэктомии

шов" участникам было предложено выполнить резекцию желудка по Бильрот II в модификации Гофмейстера-Финстерера. И. Жилин, С. Волков, О. Саклакова проявили великолепное владение методикой вмешательства. Кишечный

отражались огни прекрасно освещённой набережной. На фоне этой красоты мне, как руководителю команды, и по совместительству члену жюри, было очень приятно за нашу великолепную Девятку. Обратите внимание, всего лишь

месяц подготовки и такие результаты!!! Думаю, что каждый читающий эту заметку, будет гордиться нашими студентами. Студентами ЧГМА!!!

В первой половине второго дня олимпиады были прослушаны интересные лекции. Проректор по учебной работе ИГМУ, профессор Щербатых А.В. представил доклад "История хирургической службы ИГМУ". Великолепное сообщение профессора Дыдыкина С.С. "Лицо и принципы целостности операций на лице" отложилось в памяти всех слушателей.



Десмургия

Позже состоялся круглый стол, посвященный олимпиадному движению по хирургии в России и странах СНГ. Олимпиада в Иркутске проходит в четвертый раз, но впервые принимает гостей из других городов. Сопредседатель олимпиадного движения по хирургии в России профессор Дыдыкин С.С. представил мультимедийную презентацию "О хирургической олимпиаде". Данная олимпиада имеет Международный статус. Команды для участия попадают путем специального отбора. Ежегодно она проходит в г. Москва в апреле месяце. Впереди командам предстояло 7 конкурсов. Волне-



Аортокоронарное шунтирование

ние, переживание читались на лицах не только участников, но и членов жюри. Конкурс "Ультразвуковая диагностика" представлял Тархов Алексей. Хотелось бы отметить, что нашей команде не было представлено новое положение об этом задании. По новым критериям нужно было распознать 10 анатомических элементов (к сведению, по старому положению необходимо найти 3 элемента). Какова же была наша радость, когда Алексей определил 8 структур!!! По итогам этого конкурса у нашей команды третье место.

В конкурсах "Узлы", "Десмургия", "Реанимация", "Интеллектуальный конкурс" студенты ЧГМА так же показали хорошие результаты. "Транспортная иммобилизация" - на первый взгляд простой конкурс, но на деле оказался достаточно серьезным. Каждой команде была представлена клиническая задача. Необходимо было поставить правильный диагноз и практически выполнить транспортную иммобилизацию. Е. Березовский, С. Волков, И. Погребняков все сделали на высшем уровне, за что и были отмечены председателем жюри профессором Григорьевым Е.Г.

Бурю эмоций вызвал конкурс капитанов. Команды в порядке очередности приглашались на сцену. Каждый участник должен был верифицировать клиническое не-



Эндохирургия

тложное состояние, подробно и полно рассказать и показать (если возможно) как оказать необходимую медицинскую помощь. Выходя на сцену, капитан вытягивал из ящика свернутый листок с названием неотложного состояния и, не читая, передавал эксперту. Те-

атральная группа разыгрывала конкретную ситуацию. Предлагались следующие клинические случаи: легочное кровотечение, артериальное кровотечение, венозное кровотечение, эпилепсия, утопление в пресной воде, асфиксия инородным телом, анафилактический шок, электротравма, тромбоэмболия легочной артерии, синдром длительного сдавления, обморок, термический ожог, отек легких, тепловой удар, напряженный пневмоторакс. Нашему капитану Юрию Безлепкину выпала первая очередь представлять данный конкурс. Театральное действие вызвало смех в зрительном зале. После того как девушка "упала" в обморок, Юрий не растерялся, подбежал и верно оказал первую помощь. Диагноз, необходимая медицинская помощь были точно установлены, представлены и получили свои баллы!!!

По итогам олимпиады мы не заняли призовое место в общекомандном зачете, но не теряем надежды на лучшие результаты в следующем году!!!

Команда выражает большую благодарность сотрудникам нашей Медицинской Академии за помощь в подготовке к олимпиаде!!!

От своего имени хочу поблагодарить участников нашей команды за стремление к победе, за знания, терпение, за искры радости в ваших глазах! Вы - лучшие!!!

*Ханина Ю.С. - к.м.н.,
ассистент кафедры
факультетской хирургии*